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ACTA No. 22 

ORDINARIA 

 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo 

las diez treinta horas (10:30 horas) del día treinta (30) de abril del año dos mil 

diecinueve (2019), reunidos en el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer 

piso de la Presidencia Municipal, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, 

para el período 2018-2021, con objeto de llevar a cabo la VIGÉSIMA SEGUNDA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO; en atención a lo dispuesto por  los Artículos 42, 

43, 44 y 55 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas en vigor, en 

concordancia con los diversos 1, 27, 29, 33 inciso B) y demás relativos del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta convocada por la CIUDADANA 

DOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

REYNOSA, quien manifiesta; Muy buenos días, bienvenidos a la Vigésima Segunda 

Sesión Ordinaria del Cabildo del Republicano Ayuntamiento de Reynosa, le solicito al 

Secretario del Ayuntamiento tome lista de asistencia y nos dé cuenta de la misma por 

favor. 

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA. 

 

Ciudadana Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez  Presidente Municipal 

Ciudadano Víctor Hugo García Flores                             1°         Sindico 

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán 2°  Síndico 

Ciudadano Eduardo Flores                                1
er

 Regidor 

Ciudadana María Elena Blanco Chávez   2°  Regidor      

Ciudadana Denya Verenice Murillo Domínguez   3°  Regidor 

Ciudadana Blanca Leticia Gutiérrez Garza  4° Regidor      

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez  5°  Regidor 

Ciudadana Nilza Hurtado Rodríguez   6°  Regidor 

Ciudadano Diego Quezada Rodríguez   7°  Regidor 

Ciudadana Elsa Celestina Rivera Álvarez  8°  Regidor 

Ciudadano Mario Alberto Ramírez Ruiz   9°  Regidor 
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Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz  10°  Regidor 

Ciudadano Eliacib Adiel Leija Garza   11°  Regidor 

Ciudadana Hidilberta Velázquez Mendoza  12°  Regidor 

Ciudadano Alejandro Alberto Ortiz Ornelas   13°  Regidor     Justifico 

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero 14°  Regidor 

Ciudadana Norma Emilia de la Cruz Villamán  15º Regidor 

Ciudadana Maira Rosalinda Delgado Martínez               16°       Regidor 

Ciudadano Juan Ovidio García García   17º Regidor 

Ciudadana Icela Moreno Zúñiga   18º Regidor 

Ciudadano Marco Antonio Gallegos Galván  19º Regidor 

Ciudadana María del Rosario Rodríguez Velázquez 20º Regidor 

Ciudadano Juan González Lozano   21º Regidor 

 

- - - II.-  DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes continúa con el uso de la palabra 

el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, quien 

manifiesta: Como lo establecen los artículos 44 del Código Municipal para el Estado 

de Tamaulipas y 7º del Reglamento Interior del Ayuntamiento, existe quórum legal 

para sesionar, se informa que se encuentra presente en la sala contigua a este recinto 

la Contadora Publico Esmeralda Chimal Navarrete, Secretaria de Finanzas y 

Tesorería. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Siendo las once veinte horas (11:20 Horas) del día 

treinta (30) de abril del año dos mil diecinueve (2019) se declara abierta la Sesión 

Ordinaria de Cabildo y le solicito al Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero dé lectura al Orden del día para su aprobación. - - - - - - - - - - - - - -. 

 

- - - III.-  LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

- - - Hace el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero quien manifiesta: 

 

 

     ORDEN DEL DÍA 
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I. Lista de asistencia. 

 

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por la Presidente Municipal. 

 

III. Lectura y en su caso aprobación del orden del día.    

 

IV. Lectura del Acta derivada de la Vigésima Sesión Ordinaria de Cabildo, su 

aprobación, aclaración o corrección en su caso. 

 

V. Lectura del Acta derivada de la Vigésimo Primer Sesión Ordinaria de Cabildo, 

su aprobación, aclaración o corrección en su caso. 

 

VI. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite.  

 

VII. Propuesta, análisis, discusión y en su caso aprobación de la solicitud de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al Presupuesto de Egresos por 

objeto del gasto del Ejercicio 2018. 

 

VIII. Propuesta, análisis, discusión y en su caso aprobación de la solicitud de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al Presupuesto de Egresos por 

objeto del gasto del Ejercicio 2019. 

 

IX. Informe de las Comisiones.  

  

X. Asuntos Generales.  

 

XI. Clausura de la sesión. 

 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Se somete a votación la orden del día. - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros de cabildo se 

manifiesten, quienes estén a favor del punto propuesto (se manifiestan), gracias, fue 

aprobado el orden del día por UNANIMIDAD de los presentes. - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Gracias, continuamos con la orden del día. - - - - - - - - -. 
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ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN. 

 

I. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DIA. 

 

II. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD EL ACTA DERIVADA DE LA VIGÉSIMA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 

III.  ACTA DERIVADA DE LA VIGÉSIMO PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO. 

 

IV. SE APRUEBA POR MAYORIA LA SOLICITUD DE TRANSFERENCIAS, 

AMPLIACIONES Y REDUCCIONES AL PRESUPUESTO DE EGRESOS 

POR OBJETO DEL GASTO DEL EJERCICIO 2018. 

 

V. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA SOLICITUD DE TRANSFERENCIAS, 

AMPLIACIONES Y REDUCCIONES AL PRESUPUESTO DE EGRESOS 

POR OBJETO DEL GASTO DEL EJERCICIO 2019. 

 

 

- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA VIGESIMA SESIÓN DE CABILDO 

CELEBRADA DE FORMA ORDINARIA, SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O 

CORRECCIÓN EN SU CASO.  

 
- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta:  Se informa que se les ha hecho llegar a los 

miembros de este Honorable Cabildo, el acta derivada de la Vigésima Sesión 

celebrada de forma ordinaria por lo cual se solicita la dispensa del acta en mención a 

fin de dar celeridad a la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Solicito a ustedes emitan su voto respecto al acta 

derivada de la Vigésima Sesión de Cabildo celebrada de forma ordinaria y le pido al 

Secretario tome cuenta de la votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros de cabildo se 

manifiesten quienes estén a favor del punto propuesto, (se manifiestan) gracias, fue 

aprobado por UNANIMIDAD de los presentes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Gracias, continuamos con la orden del día. - - - - - - - - . 

- - - V.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA VIGÉSIMO PRIMERA SESIÓN DE 

CABILDO CELEBRADA DE FORMA ORDINARIA, SU APROBACIÓN, 

ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO.  
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- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta:  Se informa que se les ha hecho llegar a los 

miembros de este Honorable Cabildo, el acta derivada de la Vigésimo Primera Sesión 

celebrada de forma ordinaria, por lo cual se solicita la dispensa del acta en mención a 

fin de dar celeridad a la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo su voto con respecto 

a la aprobación del acta derivada de la Vigésima Primera Sesión de Cabildo celebrada 

de forma ordinaria y le pido al Secretario nos dé resultado de la misma por favor. - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros de cabildo se 

manifiesten quienes estén a favor de lo propuesto, (se manifiestan) gracias, fue 

aprobado por UNANIMIDAD de los presentes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Gracias, continuamos con la orden del día. - - - - - - - - . 

- - - VI. - LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. 
 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: ¿Hay alguna correspondencia o acuerdo en trámite? - - 

- - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solamente el oficio que nos hizo llegar el 

Regidor Alejandro Alberto Ortiz Ornelas, mediante el cual solicita se justifique su 

inasistencia a esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -.  

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Muchas gracias Secretario continuamos con la sesión 

por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -.  

 

- - - VII.- PROPUESTA, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE 

LA SOLICITUD DE TRANSFERENCIAS, AMPLIACIONES Y REDUCCIONES AL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS POR OBJETO DEL GASTO DEL EJERCICIO 2018. 

 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Se concede el uso de la voz a los integrantes de la 

Comisión de Hacienda y Gasto Publico para que nos dé a conocer el dictamen 

correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - . - - - Toma el uso de la palabra la C. Síndico Segundo, Zita del Carmen 

Guadarrama Alemán, quien manifiesta:  Buenas tardes… 

 

Reynosa, Tamaulipas, a  26 de Abril de 2019.  
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COMISIÓN DE HACIENDA PRESUPUESTO Y GASTO PÚBLICO DEL H. 

CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE REYNOSA TAMAULIPAS, en ejercicio 

de las facultades que  confieren los artículos 16 y 17 del Reglamento Interior 

de este R. Ayuntamiento, y toda vez que fue presentado la solicitud de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al  Presupuesto de Egresos por 

Objeto del Gasto para el cierre del ejercicio fiscal 2018, el cual contempla las 

estimaciones de los  servicios personales; materiales y suministros; servicios 

generales; transferencias, asignaciones, subsidios y otras ayudas; bienes 

muebles, inmuebles e intangibles; inversión pública; participaciones y 

aportaciones; y, deuda pública, con base en sus ingresos disponibles, al 

respecto se emiten las siguientes: 

C O N S I D E R A C I O N E S 

PRIMERA.- Que la C.P. Esmeralda Chimal Navarrete, Secretaria de Finanzas 

y Tesorería, envió oficio dirigido al Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

Secretario del R. Ayuntamiento, mediante el cual presenta la solicitud de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones  al  Presupuesto de Egresos por 

Objeto del Gasto para el cierre del ejercicio fiscal 2018, para estudio, análisis y 

la emisión del dictamen correspondiente y ser sometido a consideración del 

Cabildo en Pleno. 

SEGUNDA.- El Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, Secretario del R. 

Ayuntamiento, remite a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto 

Público,  el proyecto referido, para su análisis, estudio y la emisión del 

dictamen correspondiente. 

TERCERA.- Que el día 25 de Abril del 2019, se reunió la Comisión de 

Hacienda, Presupuesto y Gasto Público, para analizar de manera minuciosa y 

profesional, el Proyecto de  Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al 

Presupuesto de Egresos por Objeto del Gasto  del Municipio de Reynosa, 

Tamaulipas, para el cierre del ejercicio fiscal 2018. 

 

              

CUARTA.- Del análisis realizado a los documentos señalados en la anterior 

consideración, se expone que la presente administración pública ha realizado 

las erogaciones necesarias para el cumplimiento del Plan Municipal de 

Desarrollo 2018-2021, por lo que es necesario modificar el Presupuesto de 

Egresos del Municipio de Reynosa, Tamaulipas, para el cierre del  ejercicio 

fiscal 2018, de acuerdo a la siguiente: 
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Tabla: 

 

 

 

QUINTA.-  Que la Comisión de Hacienda Presupuesto y Gasto Público, 

atendiendo la solicitud de la Secretaría de Finanzas y Tesorería, así como del 

resultado del estudio, análisis y consideraciones, esta Comisión; 

 

R E S U E L V E 

UNICO.-  Que visto y analizado por esta Comisión, la solicitud de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones  al Presupuesto de Egresos por 

Objeto del Gasto para el cierre del ejercicio fiscal 2018, se remite a la 

Secretaría del Ayuntamiento, el Proyecto de Presupuesto de Egresos 

mencionado con anterioridad, para someterlo a la autorización del cabildo en 

pleno, por lo que se emite el siguiente; 

 

D I C T A M  E N 

 

Esta Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público del H. Cabildo del 

Ayuntamiento de Reynosa Tamaulipas, ha realizado el estudio, análisis y 

revisión de la Solicitud  Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al 

Presupuesto de Egresos por Objeto del Gasto para el cierre del ejercicio fiscal 

2018, dicho Proyecto fue elaborado de conformidad con las disposiciones 

contenidas en el Código Municipal para el Estado de Tamaulipas; en la Ley 

General de Contabilidad Gubernamental; y, en la Ley de Disciplina Financiera 

de las Entidades Federativas y sus Municipios  cumpliendo con lo dispuesto 

por el Reglamento Interior del Municipio de Reynosa Tamaulipas, por lo que 

se considera procedente someterse a la aprobación del H. Cabildo el Proyecto 

de Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al Presupuesto de Egresos 

por Objeto del Gasto para el cierre del ejercicio fiscal 2018, en los términos del 

Considerando  CUARTO del presente documento. 

 

CAPITULO APROBADO AMPLIACIONES REDUCCIONES MODIFICADO

1000 379,617,274.54      1,052,052.33           1,085,762.02           379,583,564.85      

2000 158,524,839.56      1,858,399.67           2,720,517.86           157,662,721.37      

3000 432,657,510.57      12,191,440.24         7,970,865.80           436,878,085.01      

4000 229,118,047.22      896,797.33              5,210,502.48           224,804,342.07      

5000 115,525,336.18      12,028,597.63         1,110,804.99           126,443,128.82      

6000 826,673,264.73      5,710,033.37           3,233,332.19           829,149,965.91      

8000 16,198,891.37         0.00 0.00 16,198,891.37         

9000 90,511,575.73         0.00 11,549.90                 90,500,025.83         

2,248,826,739.90   33,737,320.57         21,343,335.24         2,261,220,725.23   

INVERSIÓN PÚBLICA

PARTICIPACIONES Y APORTACIONES

DEUDA PÚBLICA

TOTAL

OBJETO DEL GASTO

SERVICIOS PERSONALES

MATERIALES Y SUMINISTROS

SERVICIOS GENERALES

TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES Y SUBSIDIOS

BIENES MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES
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Así lo acuerdan y firman los integrantes de la Comisión de Hacienda, 

Presupuesto y Gasto Público, los CC. VICTOR HUGO GARCÍA FLORES, 

Síndico Primero y ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, Síndico 

Segundo. 

______________________________       _____________________________ 
C.VICTOR HUGO GARCÍA FLORES          C. ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN 

Síndico Primero           Síndico Segundo 

 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Como se comentó al inicio de la sesión se encuentra 

presente en la sala contigua la Contadora Publico Esmeralda Chimal Navarrete, 

Secretaria de Finanzas y Tesorería, les pido por favor su aprobación para que pueda 

entrar por si tiene alguna duda, tome cuenta de la votación por favor. - - - - - - - - - - - . 

- - - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros de cabildo se 

manifiesten quienes estén a favor de la participación de la tesorera en este punto, (se 

manifiestan) gracias, fue aprobado por los presentes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Gracias, Secretaria de la Tesorería, adelante, ¡Hay 

alguna pregunta para la Secretaria por parte de los Síndicos o Regidores sobre este 

punto? No, bueno gracias por favor puede tomar la votación.  - - - - - - - - - - - - - - - - . - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros de cabildo se 

manifiesten quienes estén a favor del punto propuesto, (se manifiestan) gracias, 

quienes estén en contra (se manifiestan), quienes se abstengan de votar (se 

manifiestan), gracias hay VEINTIDÓS (22) VOTOS A FAVOR DE LOS CC. MAKI 

ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, VICTOR HUGO GARCIA FLORES, ZITA DEL 

CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, EDUARDO FLORES, MARÍA ELENA 

BLANCO CHÁVEZ, DENYA BERENICE MURILLO DOMINGUEZ, BLANCA 

LETICIA GUTIÉRREZ GARZA, JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, NILZA 

HURTADO RODRÍGUEZ, DIEGO QUEZADA RODRÍGUEZ, ELSA CELESTINA 

RIVERA ÁLVAREZ, MARIO ALBERTO RAMÍREZ RUIZ, ERIKA LORENA 

SALDAÑA MUÑOZ, ELIACIB ADIEL LEIJA GARZA, HIDILBERTA VELÁZQUEZ 

MENDOZA, CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, NORMA EMILIA DE 

LA CRUZ VILLAMÁN, JUAN OVIDIO GARCÍA GARCÍA, ICELA MORENO ZÚÑIGA, 

MARCO ANTONIO GALLEGOS GALVÁN, MARÍA DEL ROSARIO RODRÍGUEZ 

VELÁZQUEZ, JUAN GONZÁLEZ LOZANO Y UNA (1) ABSTENCION DE LA C. 

MAIRA ROSALINDA DELGADO MARTINEZ. 

 

- - -  VIII.- PROPUESTA, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN 

DE LA SOLICITUD DE TRANSFERENCIAS, AMPLIACIONES Y REDUCCIONES 

AL PRESUPUESTO DE EGRESOS POR OBJETO DEL GASTO DEL EJERCICIO 

2019. 
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- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Nuevamente se concede el uso de la voz a los 

integrantes de la Comisión de Hacienda y Gasto Publico para que nos dé a conocer el 

dictamen correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Síndico Primero, Víctor Hugo García Flores, 

quien manifiesta:  Buenas tardes… 

 

Reynosa, Tamaulipas, a  26 de Abril de 2019.  

 

COMISIÓN DE HACIENDA PRESUPUESTO Y GASTO PÚBLICO DEL H. 

CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE REYNOSA TAMAULIPAS, en ejercicio 

de las facultades que  confieren los artículos 16 y 17 del Reglamento Interior 

de este R. Ayuntamiento, y toda vez que fue presentado la solicitud de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al  Presupuesto de Egresos por 

Objeto del Gasto para el  ejercicio fiscal 2019, el cual contempla las 

estimaciones de los  servicios personales; materiales y suministros; servicios 

generales; transferencias, asignaciones, subsidios y otras ayudas; bienes 

muebles, inmuebles e intangibles; inversión pública; participaciones y 

aportaciones; y, deuda pública, con base en sus ingresos disponibles, al 

respecto se emiten las siguientes: 

C O N S I D E R A C I O N E S 

PRIMERA.- Que la C.P. Esmeralda Chimal Navarrete, Secretaria de Finanzas 

y Tesorería, envió oficio dirigido al Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

Secretario del R. Ayuntamiento, mediante el cual presenta la solicitud de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones  al  Presupuesto de Egresos por 

Objeto del Gasto para el  ejercicio fiscal 2019, para estudio, análisis y la 

emisión del dictamen correspondiente y ser sometido a consideración del 

Cabildo en Pleno. 

SEGUNDA.- El Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, Secretario del R. 

Ayuntamiento, remite a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto 

Público,  el proyecto referido, para su análisis, estudio y la emisión del 

dictamen correspondiente. 

TERCERA.- Que el día 25 de Abril del 2019, se reunió la Comisión de 

Hacienda, Presupuesto y Gasto Público, para analizar de manera minuciosa y 

profesional, el Proyecto de  Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al 

Presupuesto de Egresos por Objeto del Gasto  del Municipio de Reynosa, 

Tamaulipas, para el  ejercicio fiscal 2019, donde se concluye que el 

presupuesto aprobado el pasado mes de noviembre de 2018 debe de ser 
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modificado, para lo cual se presenta la conciliación entre el Presupuesto 

aprobado originalmente y el que se presenta en este proyecto, de acuerdo a la 

siguiente: 

Tabla: 

 

CUARTA.- Del análisis realizado a los documentos señalados en la anterior 

consideración, se expone que la presente administración pública ha realizado 

las erogaciones necesarias para el cumplimiento del Plan Municipal de 

Desarrollo 2018-2021, por lo que es necesario modificar el Presupuesto de 

Egresos del Municipio de Reynosa, Tamaulipas, para el  ejercicio fiscal 2019, 

de acuerdo a la siguiente: 

Tabla: 

 

 

 

QUINTA.-  Que la Comisión de Hacienda Presupuesto y Gasto Público, 

atendiendo la solicitud de la Secretaría de Finanzas y Tesorería, así como del 

resultado del estudio, análisis y consideraciones, esta Comisión; 

 

R E S U E L V E 

UNICO.-  Que visto y analizado por esta Comisión, la solicitud de 

Transferencias, Ampliaciones y Reducciones  al Presupuesto de Egresos por 

Objeto del Gasto para el ejercicio fiscal 2019, se remite a la Secretaría del 

Ayuntamiento, el Proyecto de Presupuesto de Egresos mencionado con 

2,021,774,296.30

Mas: 175,035,966.34

86,154,052.05

30,800,669.74

11,634,097.00

200,000.00

3,780,225.76

42,466,921.79

Menos: 104,004,340.45

57,190,059.77

43,331,457.50

3,482,823.18

2,092,805,922.19

RECURSOS OBJETO DE REDUCCIÓN

Recursos no aprobados en LIM 2019 

PRESUPUESTO MODIFICADO

PRESUPUESTO APROBADO 

RECURSOS OBJETO DE AMPLIACIÓN

Recursos de Libre Disposición Devengados en 2018

Recursos Etiquetados Devengados en 2018 Pagados en 2019

Recursos Excedentes FISMUN 2019

Recursos Excedentes FORTAMUN 2019

Recursos del FORTASEG 2019

Recursos 2018 Reintegrados a la Federación

Recursos INMUJERES

Recursos no considerados en  PEF 2019

CAPITULO APROBADO AMPLIACIONES REDUCCIONES MODIFICADO

1000 391,005,792.78         0.00 0.00 391,005,792.78         

2000 148,967,759.98         20,551,908.74       1,786,040.27         167,733,628.45         

3000 457,409,219.45         26,162,050.90       16,137,058.60       467,434,211.75         

4000 255,841,302.22         27,402,112.34       22,274,240.57       260,969,173.99         

5000 49,819,240.54           27,276,307.76       0.00 77,095,548.30           

6000 608,191,242.82         175,749,939.28     165,913,353.69     618,027,828.41         

8000 16,740,113.91           0.00 0.00 16,740,113.91           

9000 93,799,624.60           0.00 0.00 93,799,624.60           

2,021,774,296.30      277,142,319.03     206,110,693.13     2,092,805,922.19      TOTAL

SERVICIOS GENERALES

TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES,  SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS

BIENES MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES

INVERSIÓN PÚBLICA

PARTICIPACIONES Y APORTACIONES

DEUDA PÚBLICA

OBJETO DEL GASTO

SERVICIOS PERSONALES

MATERIALES Y SUMINISTROS
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anterioridad, para someterlo a la autorización del cabildo en pleno, por lo que 

se emite el siguiente; 

 

D I C T A M  E N 

 

Esta Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público del H. Cabildo del 

Ayuntamiento de Reynosa Tamaulipas, ha realizado el estudio, análisis y 

revisión de la Solicitud  Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al 

Presupuesto de Egresos por Objeto del Gasto para el ejercicio fiscal 2019, 

dicho Proyecto fue elaborado de conformidad con las disposiciones 

contenidas en el Código Municipal para el Estado de Tamaulipas; en la Ley 

General de Contabilidad Gubernamental; y, en la Ley de Disciplina Financiera 

de las Entidades Federativas y sus Municipios  cumpliendo con lo dispuesto 

por el Reglamento Interior del Municipio de Reynosa Tamaulipas, por lo que 

se considera procedente someterse a la aprobación del H. Cabildo el Proyecto 

de Transferencias, Ampliaciones y Reducciones al Presupuesto de Egresos 

por Objeto del Gasto para el  ejercicio fiscal 2019, en los términos del 

Considerando  CUARTO del presente documento. 

 

Así lo acuerdan y firman los integrantes de la Comisión de Hacienda, 

Presupuesto y Gasto Público, los CC. VICTOR HUGO GARCÍA FLORES, 

Síndico Primero y ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, Síndico 

Segundo. 

______________________________       _____________________________ 
C.VICTOR HUGO GARCÍA FLORES          C. ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN 

Síndico Primero           Síndico Segundo 

 

 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Muchas gracias señor Sindico, ¿Hay alguna pregunta 

de algún compañero Sindico o Regidor, para este punto? Adelante. - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Regidor Diego Quezada Rodríguez, quien 

manifiesta:  Si nada más para comentar con la Tesorera, aprovechando su presencia, 

pesar que el presupuesto que aprobamos se incrementen aproximadamente $70 

millones de pesos este año, hay una reducción comparado con el 2018 de $169 

millones que tenemos menos, nada más solicitarle, buscar la forma de optimizar los 

recursos de la mejor manera posible, es una cantidad menor comparada con el 2018 

y lo que la ciudadanía demanda es mantener la cantidad de obras que se han venido 

realizando, las reparaciones que se han hecho, solicitar con las demás secretarias  
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tratar de optimizar los recursos, que busquemos los ahorros que sean pertinentes 

para cada secretaria, para cada dependencia y sobre todo buscar incentivar que la 

ciudadanía participe más con su aportación en los impuestos municipales, como el 

predial, sería mi comentario. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - -Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez quien manifiesta: Si gracias, tomar en cuenta que tuvimos una reducción, 

no recibimos ramo 23, verdad, del Gobierno Federal y bueno se utiliza para 

infraestructura y representaba aproximadamente $100 millones. - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - -Toma el uso de la palabra la C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. 

Esmeralda Chimal Navarrete, quien manifiesta: Alrededor de. Del puro Ramo 23 son 

$48 millones y son otros más, son $60 millones más que dejaron de venir, ayer se los 

comentaba son $100 millones en total, se los comentamos rubro por rubro que se 

refería cada uno, digo, los volvemos a repetir de lo que venía del recurso federal pues 

no se recibió. - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - -Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Muchas gracias, ¿Alguna otra pregunta? Bueno tome 

por favor la votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros de cabildo se 

manifiesten quienes estén a favor del punto propuesto, (se manifiestan), gracias fue 

aprobado por UNANIMIDAD de los presentes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - -Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Gracias, continuamos con la sesión por favor, muchas 

gracias tesorera. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -, 

 

- - - IX.- INFORME DE LAS COMISIONES.  

 

- - -Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez quien manifiesta: ¿Hay algún informe de comisiones? Gracias Regidor, 

continuamos por favor con la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 

- - - X.- ASUNTOS GENERALES.  

 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez quien manifiesta: ¿Hay algún asunto general que tenga algún Sindico o 

Regidor que tratar? Adelante Regidor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - -Toma el uso de la palabra el C. Regidor Diego Quezada Rodríguez, quien 

manifiesta: Aprovechando la reunión en pleno de cabildo y solicitando el apoyo de 

aquí el apoyo del Regidor Mario Ramírez, Coordinador de la Comisión de Servicios 

Primarios, tener una reunión nuevamente con el Coordinador de Servicios Primarios 

para ver distintas peticiones que nos han hecho la ciudadanía, sobre todo en la parte 

de alumbrado de ciertos sectores como es toda la parte de Hacienda las Fuentes, en 

sectores de Jarachina Sur, que los ciudadanos han estado demandando que hay 

problemas con el alambrado público y algunas plazas públicas, de igual manera, ver 
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la forma como se esté utilizando el programa de bacheo, ver que le puede hacer falta 

ahí a la Coordinación de Servicios Primario y cómo podemos apoyar para lograr una 

mejor realización de las obras. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Regidor Mario Alberto Ramírez Ruiz, quien 

manifiesta: Lo que es la cuestión de Servicios Primarios, se ha estado trabajando, se 

ha estado atendiendo todas las solicitudes de luminaria, bacheo, en el cual hemos ido 

avanzando, se ha estado tirando como un promedio de 70 toneladas de asfalto en 

bacheo diario, estamos divididos en cinco zonas en las cuales se está atacando cada 

una de las zonas, también se está viendo la solicitud de nuevas lámparas LED ya nos 

llegó una parte se están solicitando para la compra de más lámparas LED para poder 

cubrir las necesidades de la ciudad, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Gracias, ¿Alguien más que quiera hacer algún 

comentario? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Regidor Eliacib Adiel Leija  Garza, quien 

manifiesta: Con su permiso Presidenta, quisiera que como pleno tomáramos en 

cuenta seguir trabajando en este ejercicio que hoy por hoy estamos haciendo con 

mucho gusto, creo que hemos estado manejando las finanzas del municipio en torno 

a una estructura, que yo creo que es una reconstrucción de lo que es el municipio, 

enfocado en lo que más queremos en nuestra vida, nuestro niños, nuestros hijos y 

desde este pleno mandarles un muy cordial y emotivo abrazo a todos nuestros niños 

de Reynosa, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Si es muy importante hoy es el día del niño, son una 

bendición, pues es por lo que muchos nos levantamos todos los días, para sacar 

adelante esta ciudad, ya sea por los que tenemos en la casa, los que tienen o los que 

son todavía que no se les ha quitado, pero la verdad pues esa es la alegría de la vida 

y sobre todo saber que con trabajo, con esfuerzo podemos darles grandes 

oportunidades a ellos para que puedan tener una mejor vida y salir adelante, sobre 

todo con los valores, los valores, el amor que debe estar en la familia y sobre todo en 

el centro de nuestra familia, que es lo que para mí en lo personal pues Dios, muchas 

gracias y felicidades a todos los niños de Reynosa, los queremos mucho este cabildo, 

un aplauso para los niños, (todos aplauden) gracias, continuamos con la sesión. - - - . 

 

- - - XI.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Agotado la orden del día y siendo las once cincuenta 

horas (11:50 Horas) del día treinta (30) de abril del año dos mil diecinueve (2019) se 

da por concluida la Vigésima Segunda Sesión Ordinaria de Cabildo de la 

Administración 2018-2021 del Municipio de Reynosa, Tamaulipas. - - - - - - - - - - - -  - - 

- - - - - - - - - - - Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y   F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 
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C. Víctor Hugo García Flores   C. Zita del Carmen Guadarrama Alemán  
Primer Síndico     Segundo Síndico 
 
 
    
  

C. Eduardo Flores                 C. María Elena Blanco Chávez 
1er. Regidor     2º  Regidor  
 
 
      

C. Denya Verenice Murillo Domínguez  C. Blanca Leticia Gutiérrez Garza  
3er.  Regidor     4º  Regidor 
   
 
 

C. José Alfonso Peña Rodríguez   C. Nilza Hurtado Rodríguez 
5º  Regidor     6º  Regidor  
     

 
 
C. Diego Quezada Rodríguez   C. Elsa Celestina Rivera Álvarez 
7º  Regidor                 8º  Regidor  
 
  
        

C. Mario Alberto Ramírez Ruiz   C. Erika Lorena Saldaña Muñoz 
9º  Regidor     10º. Regidor 
 
 
    

C. Eliacib Adiel Leija Garza   C. Hidilberta Velázquez Mendoza 
11º  Regidor               12º  Regidor 
 
 
       

C. Alejandro Alberto Ortiz Ornelas   C. Claudia Margarita Pacheco Quintero 
13º  Regidor     14º  Regidor  
 
 
        

C. Norma Emilia de la Cruz Villamán  C. Maira Rosalinda Delgado Martínez 
 15º Regidor     16º  Regidor 
 
  
 
        

C. Juan Ovidio García García   C. Icela Moreno Zúñiga 
17º Regidor     18º  Regidor 
 
 
      

C. Marco Antonio Gallegos Galván              C. María del Rosario Rodríguez Velázquez 
19º Regidor                                  20º Regidor 
 
 
 
 
C. Juan González Lozano    C. Roberto Carlos Rodríguez Romero 
21º Regidor                    Secretario del R. Ayuntamiento. 
 
 
 

C. Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 
Presidente Municipal. 


